

# KURJER WILEŃSKI

wraz z Kurjerem Wileńsko-Nowogródzkim

## Chłop potęgą jest i basta

(Wrażenia ze zjazdu przedstawicieli wsi O. Z. N.)

Teoretyzowanie inteligencji tak długo decyduje o poglądach na nastroje jakie panują w społeczeństwie, jak długo człowiek nie ma okazji zetknąć się z głosem niezależnych, prostych umysłów wiejskich, z głosem tak zwanego zdrowego rozsądku.

Wszystko to co wypisują publicyści, że z deklaracją pułk. Koca się zgadzamy, ale nie możemy mieć zaufania do ludzi, którzy organizują obóz, mogło poddawać w wątpliwość przyszłość Obozu Zjednoczenia Narodowego, dopóki nie wypowiedziała się wieś.

Mało było czytać, mało słyszeć przez radio, trzeba było widzieć, jak ludzie wiejscy reagują na hasła wypowiedziane w deklaracji O. Z. N. Nie bawią się oni w żadne filozofie, nie szukają dziury w całym, nie weszły podejrzliwie jakiegoś oszukaństwa. Jest w nich jakieś poczucie własnej niespożytej siły i własnej godności i właśnie dlatego innych sądzą według siebie samych, według własnej prostolinijności.

Na zarzut, że praktyka może okazać się inną niż zasady, że mogą zostać wprowadzeni w błąd, mają prostą odpowiedź:

„Gdy zobaczymy, że zostaliśmy oszukani, wówczas się odpowiednio stosujemy, wówczas zaczniemy zwalczać Obóz; a tymczasem stajemy do apelu, sami będziemy tworzyli praktykę obozu, gdyż nie mamy powodów, żeby nie ufać twórcom Obozu”.

A na Zjeździe przedstawicieli wsi w ubiegłą niedzielę w Warszawie rzeczywiście nie było powodów do nieufności. Zasady wypowiedziane w deklaracji żyły i nabierały kolorów w przemówieniach. Sala wypełniona po brzegi świadczyła o tym, że frekwencja zaproszonych przeszła oczekiwania organizatorów.

Ale nie frekwencja i nie przemówienia stanowiły o charakterze Zjazdu. Najwymowniejsze były oklaski. Momenty które oklaskiwano najhucniej, najbardziej żywiołowo, świadczą przeciw o nastroju uczestników bardzo wymownie.

Przypominam sobie kilka takich momentów:

1. Gdy pułk. Koc mówił o koniecz-

ności ostrożnego dobierania ludzi na stanowiska kierownicze o tym, że każdy ma równe prawa współpracy z Obozem, niezależnie od tego w jakich szeregach dotychczas przebywał, — oklaski były bardzo żywe.

2. Gdy pułk. Koc mówił o tym, że miasta zostaną przygotowane na przyjęcia nadmiaru ludności wsi oklaski były jeszcze żywsze.

3. Ale chyba najbardziej żywo reagowała sala na ten ustęp przemówienia przedstawicieli ziem centralnych, w którym była mowa o przywiązaniu chłopów do religii katolickiej i o tym, że w przyszłości nieświaty „wielu t. zw. działaczy przychodzą na wieś; przychodziło do szerokiego mas chłopskich ze spaczonymi ideałami”.

Na ogół we wszystkich tych momentach, gdy mówcy akcentowali znaczenie etyki katolickiej lub innej pośrednio nawiązywali do roli katolicyzmu, można było obserwo-

wać zadowolenie słuchaczy. Moment takich było kilka.

Każdy, kto przyjechał na Zjazd niewątpliwie szukał tam w programie, w treści przemówień potwierdzenia tych dodatknych uczuć i wrażeń, jakie na nim zrobiła deklaracja programu Obozu. Siłą rzeczy wrażenia ze Zjazdu miały być dla uczestników okazją do utwierdzenia się w wierze w ten nowy porządek, który rodzi się zaczyna dzięki akcji O. Z. N.

Można było wybierać różne rodzaje probierzy dla takiego ugruntowania się w przekonaniu o rzetelności organizatorów Obozu i o tym, że wszystkie konsekwencje z zakresu tego programu zostaną wyciągnięte.

Jaki probierz wybrała większość uczestników Zjazdu?

W niedzielę na ratuszu warszawskim w pięknie przybranej sali, w której na pierwszym planie widniała ołtarzyk z obrazem Matki Bo-

skiej Częstochowskiej, ten wybór nie nasuwał trudności. Pozytywny stosunek do katolicyzmu był najjasnym, najmocniej podkreślonym akcentem z całego ha akcji Zjazdu.

I nie był to akcent przypadkowy. Zjazd się udał. Przedstawiciele wsi i organizatorzy Obozu znaleźli wspólny język. Na sali czuć było, że ludzie ci porozumieli się, że nie tylko formalnie, ale i wewnętrznie ze sobą się związali.

Na drodze do wprzeżnięcia do akcji na rzecz Zjednoczenia Narodowego tej największej potęgi w narodzie jaką jest wieś, został zrobiony wielki krok naprzód.

Jeżeli analizujemy teraz przyczyny, jakie się złożyły na to, że ten krok się udał, to trzeba obiektywnie przyznać, że bardzo ważną rolę wśród tych przyczyn odegrał zdecydowany i wyraźny stosunek do katolicyzmu.

P. Lem.

### Ogólnopolski zjazd przedstawicieli wsi zgłosił akces do Obozu Zjednoczenia Narodowego



W niedzielę, jak wiadomo odbył się na ratuszu warszawskim pod przewodnictwem senatora gen. Galicy, ogólnopolski zjazd przedstawicieli wsi, poświęcony założeniu organizacji rolniczej (wieskiej) Obozu Zjednoczenia Narodowego. — Zdjęcie przedstawia moment przemówienia pułk. Adama Koca na tym zjeździe.



Delegaci zjazdu w barwnych strojach ludowych składają wieniec na słupkach Belwederu. Z lewej strony widoczny przewodniczący zjazdu sen. gen. A. Galica.

### Zmarł Austin Chamberlain



LONDYN, (Pat). Austin Chamberlain w ostatnich czasach nie opuszczał swej rezydencji z powodu łubago. Dzisiaj czuł się znacznie lepiej, o godz. 18 wstał z łóżka i udał się do biblioteki, ale wkrótce zupełnie nieoczekiwanie nastąpił atak sercowy. Se dzwizy mąż stanu zmarł po upływie kilku minut, nie odzyskawszy przytomności.

Austin Chamberlain liczył 73 lata.

### Płk. Koc 17 marca wygłosi odczyt przez radio

WARSZAWA, (Pat). Szef Obozu Zjednoczenia Narodowego pułk. Adam Koc w związku z przypadającą w dn. 18 marca uroczystością imienin marszałka Polski Edwarda Śmigłego-Ry-

dza, wygłosi przed mikrofonem rozgłośni warszawskiej w dn. 17 marca r. b. o godz. 18,50 przemówienie, które będzie transmitowane przez wszystkie rozgłośnie polskiego radia.

### Min. Angelescu przybył do Warszawy

LWÓW, (Pat). Dnia o godz. 12,04 pociągiem pociesnym z Bukaresztu przybył do Lwowa rumuński minister oświaty dr. Konstantyn Angelescu z towarzyszącymi mu osobami. Z saloonów secesyjnych dworca min. Angelescu udał się do konsulatu rumuńskiego, gdzie podejmowany był przez konsula w ścisłym gronie śladami. O godz. 15,15 min. Ange-

lescu udał się w dalszą drogę. WARSZAWA, (Pat). Dnia o godz. 23,13 przyjechał do Warszawy rumuński minister oświaty dr. Konstantyn Angelescu, któremu towarzyszą w podróży do Polski sekretarz generalny rumuńskiego ministerstwa oświaty p. Konstanty Kiritzescu, senator dr. Lucjan Skupieński i prof. dr. George Marcuseu.

### Od dziś został wstrzymany eksport węgla za granicę

WARSZAWA, (PAT). — Wobec możliwości strajku górników na Górnym Śląsku rząd wydał następujące zarządzenie, mające na celu zapewnienie węgla szerokim masom ludności i zakładom użyteczności publicznej:

1) Wzupelnione zostają zapasy instytucji użyteczności publicznej w większych ośrodkach przemysłowych i miastach.

2) Od północy dnia 17 bm. wstrzymany zostaje eksport węgla z Polski. 3) Wszelkie ładunki węgla od tej go dziny skierowane zostają do większych ośrodków zamieszkania celem zwiększenia istniejących zapasów większych miast. 4) Przedsięwzięte zostały wszelkie środki celem zapobieżenia spekulacji przy sprzedaży węgla.

### Komisja Senatu

#### za utrzymaniem sądów przysięgłych

WARSZAWA, (PAT). — Senacka komisja prawnicza rozpatrywała w dniu dzisiejszym dwa projekty ustaw, uchwalone przez Sejm, a mianowicie: o zmianie prawa o ustroju sądów powszechnych oraz o zniesieniu instytucji sądów przysięgłych i sędziów pokoju.

Obydwa projekty referował senator TERLIKOWSKI. Zmiany w prawie o ustroju sądów powszechnych zostały uchwalone bez zmian w brzmieniu sejmowym, natomiast po długiej dyskusji komisja postanowiła ZMIESĆ SĘDZIÓW POKOJU, A UTRZYMAĆ NA-

DAŁ SĄDY PRZYSIĘGŁYCH. W wyniku tej uchwały senator Terlikowski złożył telex, który powierzył senatorowi STANIEWICZOWI.

Oprócz wniosku większości komisji zostały zgłoszone dwa wnioski mniejszości, jeden sen. Terlikowskiego o przyjęcie projektu ustawy w brzmieniu sejmowym, drugi sen. RADZIWIŁŁA o zawieszeniu działalności sądów przysięgłych na czas potrzebny do stworzenia warunków odpowiednich do wprowadzenia tej instytucji w całym państwie.

### Obrady nad beatyfikacją Andrzeja Boboli

CITTA DEL VATICANO, (PAT). — Pieczęć przewodniczył dzisiaj rano w ciągu półtoro godzin zebrań kongregacji wyznań, w którym wzięło udział 33 osoby, między nimi 13 kardynałów. Zebra-

nie to zostało zwołane celem zbadania dwóch cudów z życia zmarłego w 18 w. jezuitę polskiego Andrzeja Boboli, który ma być beatyfikowany.

### Zmiana na stanowisku komisarza zdrowia w Z. S. R. R.

MOSKWA, (Pat). Agencja TASS donosi: komisarz zdrowia publicznego ZSRR, i RSFR, Kamiński, decyzją komitetu wykonawczego centralnego

RSFR, został zwolniony ze swego stanowiska. Miejsce jego zajął Piotr Sergejew.

### Rewizyta łotewska w Finlandii

RYGA, (Pat). Agencja Leta donosi: minister spraw zagr. Łotwy Munters wyjedzie 12 kwietnia do Helsingforsu, celem oficjalnego rewizytowa-

nia ministra spr. zagr. Finlandii Holstiego, którego poprzednik Hackzell był ubiegłego roku w Rydze.

### Wyłączenia fabryk we Francji

PARYZ, (PAT). — Dziennik Urzędowy ogłasza dekret, wyłączający na rzecz skarbu Francji zakłady przemysłowe w St. Urlest, w depart. Rhone, produkujące

aparaty ochronne przeciw gazom bojowym, jak również i prowadzące badania nad materiałami, zabezpieczającymi przeciwko gazom.

### Panama budowlana w Litwie

RYGA, (PAT). — Z Kowna donoszą o wielkiej panamie budowlanej przyznoszeniu dwóch rzeźni spółdzielni państwowej „Maistis” w Tauragach i Szawlach. Komisja budowlana stwierdzi-

ła wielkie niedociągnięcia techniczne, które groziły niebezpieczeństwem zawalenia się budynków. Wykonawcami byli znani architekci litewscy Polowinkas, Stulgiewiczis i Breimer.

### Kara za rosyjskie przekleństwa w Litwie

TYLZA, (Pat). Z Kowna donoszą: opublikowane zostało rozporządzenie min. spraw wewnętrznych ustalające kary za wykroczenie przeciwko spokojowi oraz moralności i porządkowi publicznemu. Rozporządzenie przewiduje kary grzywny do 1000 litów nie tylko za wykroczenia przeciwko moralności

ale również za używanie w miejscach publicznych starych rosyjskich przekleństw, używanych w Litwie od dawnych lat. Rozporządzenie to przewiduje również kary za nieporządky w sklepach i domach prywatnych.

### Litewsko-niemieckie spory mieszkaniowe w Kłajpedzie

RYGA, (Pat). Z Kłajpedy donoszą, że gubernator założył swe veto przeciwko ustawie mieszkaniowej, przyjętej ostatnio przez Sejm Kłajpedzki. W uzasadnieniu gubernator litewski zaznaczył m. in., że ustawa tamuje rozwój miasta i nie jest zgodna ze statutem Kłajpedy, ponieważ nie daje równoprawienia Litwinom. Chodzi tu o punkty ustawy, według których na

wynajęcie mieszkania lub lokalu handlowego, potrzebne jest pozwolenie magistratu. Magistrat opanywany jest przez większość niemiecką, uniemożliwia dopływ do miasta ludności litewskiej i doszło już do tego, że Litwinów zmuszeni są wynajmować mieszkania i sklepy na nazwiska podstawionych Niemców.

### Akcesy posłów i senatorów do O. Z. N.

Z WOŁYNIA: WARSZAWA (Pat). Polska grupa posłów i senatorów Wołynia powzięła uchwałę zgłoszenia akcesu do obozu Zjednoczenia Narodowego, powołanego na podstawie deklaracji ideowo-politycznej pułk. Adama Koca. Uchwała podpisana została przez sen. sen. T. Dworakowskiego, J. Jędrzejewicza, A. Staniewicza i J. Wołoszynowskiego oraz posłów: J. Hoffmana, I. Puławskiego, D. Smockiewicza, L. Suchorzewskiego i W. Wielhorskiego.

Obozu Zjednoczenia Narodowego otrzymał następujące pismo: Niżej podpisani senatorowie z województwa warszawskiego po dokładnym zaznajomieniu się z deklaracją ideowo-polityczną pułk. Koca, stojącą na gruncie zasad katolickiej solidarności klas i umiaru społecznego, stwierdzają zgodność swych przekonań z zasadami w deklaracji wywłoszczonymi. Pragnąc przyczynić się do ich realizacji, zgłaszają niniejszym swój akces do Obozu Zjednoczenia Narodowego.

[—] Janusz Radziwiłł, Jerzy Siemiatkowski, Jan Rudowski, [—] Zdz. Wierzbicki.

[—] Sekretariat WARSZAWA, (PAT). —

### Brak wody w Madrycie

BURGOS, (PAT). — Tutejsza radiostacja ogłasza, że komitet obrony Madrytu ustalił racje wody, jakie mają być wydane wane ludności stolicy i przedmieść.



Dokładna mapa okolic Madrytu w których rozgrywa się walki pomiędzy armią republikańską a wojskami powstańczymi (narodowymi) gen. Franco. Widoczne na mapie strzałki oznaczają kierunek ataku oddziałów wojsk powstańczych na front Guadajajara. Wynik tego ataku i przełamanie linii tego frontu, zadecyduje o losach Madrytu



# Ile kosztowała wojna abisyńska?

**Tajemnica dotąd troskliwie chroniona — Cesarstwo za 120 ton złota — Przedpole belgijskie i walka samolotów nad cudzym terytorium — Pół roku się klócili, zanim zrobili... musztardę po obiedzie — A jednak zysk pewien jest**

Zagadnienie, ile kosztowała Wojna abisyńska było do niedawna tajemnicą — oczywiście wiedzieli o tym tylko kierownicy Włoch faszystowskich. Po raz pierwszy od kilkunastu miesięcy uchylono przed nami rodem i światem rąbek tajemnic finansowych faszyzmu na Wielkiej Radzie Faszystowskiej, obradującej ostatnio w Rzymie. Uczyniono to — jak pisze włoski korespondent „Kurjera Warszawskiego:

podając cyfry dotyczące zapasu złota i obrotu pieniężnego, oraz publikując bilans Banku Włoch. Pierwszych nie ogłaszano tu od 20 października 1935 roku — dnia rozpoczęcia działań wojennych w Abisynii, zaś bilans instytucji emisyjnej opublikowany został po raz ostatni 1 kwietnia 1936 roku — z okazji odbytego wówczas zebrania akcjonariuszy. Porównanie cyfry zapasu złota na 20.IX. 1935 i obecnie ogłoszonego stanu na 20.II. 37 wprawia w pierwszej chwili w osłupienie: ilość złota zwiększyła się z 3.936 milionów lir na 3.959 milionów! Wojna etiopska przysporzyła Włochom złota nie, sekret leży gdzieś indziej: pierw s cyfra wyrażona jest w lirach nie zdewaluowanych, druga zaś w walucie okrojonej w październiku ub. roku o 40,94 proc. Kilka ruchów olówka i już stwierdzamy, że aktualny zapas złota wyraża się cyfrą tylko 2.328 milionów niedewaluowanych lir, że do tym podobny Etiopii spowodował odpływ złota o wartości ca 1.600 milionów. „Cesarstwo za 120 ton złota” — pisały też o tym fakcie dzienniki francuskie, gdyż taka mniej więcej ilość złota odpowiada wspomnianej sumie pieniężnej. Twierdzenie to jest jednak o tyle nieścisłe, że doliczyć jeszcze trzeba złoto uzyskane z darów ludności podczas głośniejszych zbiorów na początku wojny, jak również znaczne ilości z granicznych papierów wartościowych, odebranych włoskim posiadaczom, którzy wzamian otrzymali liry. Zdaniem wybitnych ekonomistów powyższe dwie pozycje dadzą w sumie co najmniej drugich 1.600 milionów. Lecz nawet wówczas przynależałoby, że otrzymano imprezę afrykańską przeproważono stosunkowo tanio i że zdołano uchronić gospodarstwo narodowe od poważniejszego wstrząsu finansowego.

A teraz z innej beczki, aczkolwiek również mającej związek z wojną. Chodzi o neutralność Belgii. Otóż Belgom proponował Hitler zagwarantowanie neutralności. Ale praktyczni Belgowie rozumują sobie tak: gdyby wybuchła jakaś zawierucha wojenna w Europie Belgia byłaby przede wszystkim zainteresowana pozycją wobec niej trzech państw: Niemiec, Francji i Anglii. Zapewne gdzieś tam w głębi duszy „tęczy się u Belgów wspomnienie wielkiej wojny i to pod kopułą w nich ufnoszą do gwarancji niemieckich. Ale nie tylko to. Powiedzmy sobie, że wybuchnie wojna pomiędzy trzema wymienionymi wy-

zej państwami i że Niemcy nawet uszanują zagwarantowaną przez siebie neutralność; ale są jeszcze dwaj inni partnerowie. To też Belgia żąda zagwarantowania swej neutralności także przez Francję i Wielką Brytanię — taką pakt miałby sens całkiem inny. W tej sprawie pomiędzy zainteresowanymi stronami toczą się w tej chwili pertraktacje.

Otóż na marginesie tych rozważań ciekawie jest zdanie o neutralności Belgii i jej wartości dla Francji i Anglii, brytyjskich rzeczoznawców wojskowych.

Po gruntownym zbadaniu całego zagadnienia, z dobitnością, która cechuje tego rodzaju ludzi, oświadczają oni, że lepiej byłoby nawet gdyby w wypadku wojny nad Renem terytorium belgijskie odgrywało rolę zaledwie przedpola, wysuniętego przed front francuski.

W tym wypadku bowiem wytworzyłby się obowiązek przystąpienia z pomocą sojusznikom narodowi. O ile zaś chodzi o wojnę powietrzną, rzeczoznawcy twierdzą, że niezależnie od oficjalnego stanowiska, jakie zajęłaby Belgia, walki powietrzne toczyły się będą ponad jej terytorium i że w tym wypadku lepiej jest walczyć nad „niczyją ziemią”, niż ponosić odpowiedzialność za zniszczenia dokonane na ziemi sojuszniczej.

To też „Kurjer Poranny”, donosząc o powyższej opinii ma pełną rację, gdy stawia kropki nad i, pisząc:

wrażony wyżej pogląd stwierdza, że w warunkach nowoczesnej wojny korzyści wynikające z neutralności bynajmniej nie są tak wielkie. Lepiej jest rozporządzać siłami, które zmuszają do poszanowania swych praw.

Skorozmy się już dzisiaj zajęli tak gorliwie wojną niesposób jest za milczeć o Hiszpanii. Przecie, jak słusznie zaznacza „Gazeta Polska”:

owa wojna również nabrała charakteru międzynarodowego przy wydatnym udziale obcej pomocy, jako teren doświadczalny walki dwóch skrajnych doktryn. Dlatego też od pierwszej chwili wewnętrznego konfliktu hiszpańskiego istniało niebezpieczeństwo rozszerzenia się jego na inne kraje.

Dziś niebezpieczeństwo to zdaje się być zażegnane,

ale były momenty o bardzo dramatycznym napięciu, zwłaszcza w listopadzie ubiegłego roku, kiedy Włochy i Niemcy uznały rząd w Burgos, a generał Franco ogłosił blokadę wschodnich portów hiszpańskich. Coraz liczniejsze incydenty na morzu mogły łatwo sprowokować fatalne następstwa.

W ostatnią sobotę wszedł w życie pierwszy etap „interwencji o nieinterwencje”. Ciężko i długo działał komitet londyński, ale choć późno, coś jednak robił. A ileż to było targów, tarć, kombinacyj i giernek w ciągu tego pół roku, gdy w Hiszpanii lała się krew obficie!

Sześć miesięcy jego dotychczasowego urzędowania upamiętniły się ciąglymi tarciami pomiędzy Włochami, Niemcami i Portugalią z jednej strony, a Sowiecami — z drugiej. Niektóre po siedzeniu miały przebieg bardzo burzliwy. Komitet rozpatrywał całą masę skarg o pogwałcenie uznanej w zasadzie neutralności. Rezultaty jego wysiłków były tak minimalne, że opinia publiczna przestała się nimi interesować. Delegaci wspomnianych państw wciąż odwoływali się do swych rządów o nowe instrukcje. Oczywiście była gra na zwłokę w zależności od tego, jak przedstawiała się sytuacja na froncie hiszpańskim. W październiku zaręczyli wewnętrzną w komisjach były szczególnie ostre. Rosja oskarżała Portugalię o stałe pogwałcanie neutralności i proponowała blokadę brytyjską jej brzegów. Wniosek ten odrzucono i w ogóle uznano oskarżenie Portugalii za nieuzasadnione. Rosja zgłosiła nowy protest, oświadczając, że, jeśli komitet nie będzie działał energicznie, uważać się ona będzie za niezwiązaną układem sierpniowym o nieinterwencji. Wkrótce potem delegaci Anglii i Francji wnieśli wspólny projekt kontroli neutralnej w portach i na granicy lądowej Hiszpanii. Pomiędzy ich zabiegów pojednawczych, cała akcja nie posuwała się przez długi

czas ani o krok naprzód. Wycisk interwencyjny irwał w dalszym ciągu.

Cały plan nieinterwencji jest bez precedensu w historii, stwarzając coś w rodzaju międzynarodowej policji dokoła kraju, w którym toczy się wojna.

Jego efekt moralny byłby o wiele większy, gdyby został zrealizowany o kilka miesięcy wcześniej. Dziś przypomina on „musztardę po obiedzie”. Jeśli potrzeba tyle czasu na zorganizowanie akcji, powstrzymującej państwa od udziału w wojnie domowej jednego kraju, o ileż trudniejsza będzie wspólna akcja pozytywna w obronie napadnętego.

Ale — wbrew wszystkim sceptykom — trzeba stwierdzić, że ma rację przysłowie: lepiej późno, niż wcale. To też słusznie publicysta „Gazety Polskiej” kończy swe wywody zdaniem:

Komitet londyński okazał się pod tym względem stokród lepszym instumentem od Ligi Narodów. Jest bardzo wątpliwe, czy na gruncie genezewskim podobna akcja przyniosłaby identyczne rezultaty.

Och, naprawdę nie. A dowodem tego Abisynia „cesarstwo za 120 ton złota”, wedle złośliwego określenia prasy francuskiej. Ost.

## Podróż inspekcyjna Mussoliniego do Libii



Mussolini przy froncie oddziału marynarzy, po przybyciu do brzegów Afryki.

## Jak doszło do zawieszenia wykładów na uczelniach warszawskich

### Blokada Domu Akademickiego w Krakowie

Ważne zebrania Bratniej Pomocy na wyższych uczelniach warszawskich ponownie wzburzyły życie akademickie.

W ostatnich dniach doszło kilkakrotnie do bójek i awantur na Uniwersytecie Józefa Piłsudskiego i w Politechnice Warszawskiej, przy czym kilku studentów zostało pobitych.

Wybory w tych uczelniach przyniosły zwycięstwo Narodowej Młodzieży Radykalnej, która po raz pierwszy wystąpiła z własnymi listami, rozbijając jednolity w latach po przednich front Młodych Stronnictwa Narodowego, Młodzieży Wszechpolskiej i innych ugrupowań. Rozbicie to stało się w pierwszym rzędzie przyczyną nieporozumień, a nawet bójek pomiędzy zwolennikami różnych list wyborczych.

Pierwszego dnia po zakończeniu wyborów do zarządów Bratniej Pomocy Politechniki i U. J. P., odbyły się w godzinach rannych zebrania sprawozdawcze - informacyjne Młodzieży Narodowo - Radykalnej. Bezpośrednio po zakończeniu obrad, zwolennicy zresztą bez zezwolenia władz uczelnianych doszli do bójki.

Mimo natychmiastowej interwencji profesorów, bójki nie ustały, przy czym kilku studentów zraniono kasztami, łaskami i żyłkami oprawcami w łaski. W związku z tym rektor U. J. P., prof. Antoniewicz i Rektor Politechniki, prof. Zawadzki — zarządzili zawieszenie wykładów na wszystkich wydziałach aż do odwołania, studentom zaś kazano opuścić teren uczelni.

Rannych podczas bójek opatrzyło Pogotowie. Czterech studentów przewieziono do szpitala św. Rocha.

Przerwa w wykładach w obu tych uczelniach nastąpiła w bieży. roku a kademię po raz trzeci.

KRAKÓW. W czasie wyborów do Bratniej Pomocy Studentów U. J., lista Nr. 1 — Strzelec i niezamiana prowinjonalna młodzież akademicka — otrzymała 612 głosów, zaś lista Nr. 2, grupująca organizacje zbliżone do Str. Narodowego 907 głosów. Młodzież grupująca się przy li-

ście Nr. 1, wychodząc z założenia, że wybory zostały przeprowadzone nie formalnie, w liczbie 500 akademików zablokowała Pierwszy Dom Akademicki przy ul. Jabłonowskich, wysuwając postulat, aby nie wolno by-

ło należeć akademikom do dwóch Bratniej Pomocy.

Do zablokowanego domu przybył kurator Bratniej Pomocy prof. dr. Gwiazdomorski, któremu demonstrujący przedstawili swoje postulaty.

## „Inżynier” oszukał kupca na 9 tys. zł.

Właściciel domu w północnej dzielnicy Warszawy p. J. L. poznał w jednym z nocnych lokalów eleganckiego osobnika, podającego się za Józefa Libermana, inżyniera z Łodzi.

Rzekomy inżynier twierdził w swoich rozmowach, że prowadzi rozliczne i niezmiernie rentowne interesy. W głównej mierze interesy te opierały się na handlu z zagranicą.

Kamienicznik zainteresował się transakcjami rzekomego inżyniera i zaproponował mu spółkę. Liberman oświadczył, że na razie nie ma żadnej korzystnej lokaty, ale wkrótce uda mu się sfinalizować pertraktacje w sprawie eksportu drzewa do Anglii i wówczas nie omieszka przyjąć go do spółki.

Jakoż po kilku tygodniach inżynier zakomunikował kamienicznikowi, że udało mu się pozyskać zgodę ministerstwa na eksport drzewa; że natychmiast przystępuje do działalności.

Jako pierwszy wkład, inżynier zażądał od wspólnika wydania wkładowych gwarancyjnych na 9.000 złotych, które rzekomo należało złożyć w mini sterstwie, jako zabezpieczenie.

Ne przeczuwając podstępny, naiwny kamienicznik wydał inżynierowi weksle, które ten zdyskontował natychmiast i zbiegł w niewiadomym kierunku. Kamienicznik dowiedział się ponieważ, że padł ofiarą bezczelnego oszusta.

Zawiadomiona policja wszczęła energiczne dochodzenie i rozstrąliła za oszustem listy gończe. Ustalono, że „inżynier” ma już na sumieniu podobną sprawki.

## Baron węglowy defraudantem

W tych dniach przeprowadzono rewizję w mieszkaniu naczelnego sekretarza kopalni „Mysłowice” w Mysłowicach, Robakiewicza, b. starosty nadworniańskiego, Robakiewicza aresztowano na sali sądowej w Gro-

## KAMIEŃ NAZĘBNY

to groźne niebezpieczeństwo!

Kamień nazębny osadza się niespostrzeżenie na wewnętrznej stronie zębów i może być przyczyną obłuznienia, a nawet wypadania najzdrowszych zębów. Zwykle pasta nie jest w stanie uwolnić Was od tego niebezpieczeństwa. Dlatego zwróćcie baczną uwagę na pielęgnację swych zębów. Używajcie Kalodontu! W Polsce jedynie ta pasta zawiera Sulfuricinooleat pg. dr. Braeunlicha i dzięki temu zwalcza skutecznie kamień nazębny i zapobiega jego ponownemu tworzeniu się.

# KALODONT

PRZECIW KAMIENIOWI NAZĘBNEMU

Eliksir KALODONT skoncentrowany, dezynfekujący, oszczędny w użyciu. Duży flakon zł. 3.-

## Turniej krasomówców na Uniwersytecie

### Pierwszą nagrodę otrzymał p. Rybiński z Poznania

W niedzielę, dnia 14 bm. o godz. 17 w sali Theologicum odbył się Ogólnopolski Turniej Krasomówcy, urządzony przez Koło Prawników S. U. J. P., w którym wzięli udział mówcy — przedstawiciele Warszawy, Wil-

na, Lwowa, Lublina i Krakowa. Na turnieju zgromadziło się b. wiele publiczności. W wyniku konkursu pierwszą nagrodę otrzymał p. Rybiński z Poznania.

## Huraganowy wiatr halny uwięził turystów na Kasprowym Wierchu

Turyści, którzy w niedzielę przy pięknej pogodzie wybrali się z Zakopanego na Kasprowy Wierch, zostali niespodziewanie uwięzieni na kilka godzin w schronisku, naskutek silnego wiatru halnego.

Szalejąca wichura unieruchomiła kolejkę linową, o zjeździe na nartach nie mogło być nawet mowy. Po 3-ech godzinach zdecydowano na uruchomienie próbnego wagonu z Kasprowego na Myślenickie Turnie, którym wyruszyło tylko 10-iu odważniejszych turystów z wicem. Bobkowskim na czele. Wagonik pomyślnie dotarł do celu.

Uruchomiono następnie dalsze ciągi i po upływie 2-ech godzin przewieziono wszystkich uwięzionych w schronisku turystów.

## Z wystawy grafiki japońskiej



K. Onchi — kobieta japońska.



K. Koizumi: Krajobraz okolic Tokio.

## Przedłużenie terminu konkursu na pomnik Marszałka Piłsudskiego w Warszawie

WARSZAWA (Pat). Sekcja Wykonawcza Stołecznego Komitetu Budowy Pomnika Marszałka Józefa Piłsudskiego w Warszawie podaje do wiadomości wszystkich artystów, którzy stają do konkursu na pomnik, że termin ten wyznaczony był na 31 października 1936 r. i przedłużony następnego dnia 31 marca 1937 r.

Sekcja wykonawcza komunikuje, że po wyrażeniu zgody przez przewodniczącego sądu konkursowego p. Marszałka Edwarda Smięgłego - Rydza, przedłuża termin składania prac na konkurs do dnia 31 maja br. Termin ten jest ostateczny i nie będzie więcej przedłużany.

## Greckie zwyczaje karnawałowe



Tradycyjny korowód karnawałowy w Atenach. Na pierwszym planie alegoryczny księżę karnawału, poprzedzający ten jedyny w swoim rodzaju pochód.

## Tłum chciał zlinczować Radziwiłła za przejechanie przechodnia

Niemila przygoda spotkała onegdaj w Warszawie ks. Franciszka Radziwiłła, jadącego swym samochodem z p. Danielewiczem, artystą teatru A. tenemu.

Przejeżdżając w pobliżu hal targowych na placu Żelaznej Bramy, ks. Radziwiłł usiłował wyminać jadący przed nim wóz. W tej chwili wyskoczył z wozu niespodziewanie jakiś przechodzień. Kierowca skreślił chęć ratować przechodnia przed najechnięciem, ale przechodzień zamiast uskoczyć w bok, rzucił się w tą samą stronę i pechliwy błotnikiem przewrócił się na jezdnię.

przechodnia zebrało się na miejscu wypadku olbrzymie zbiegowisko. Tłum przybrał nieoczekiwane gołą na postawie i zaczął złorzeczyć jadącemu. Kilku natarczywych osobników skończyło na stopnie samochodu, wzywając obecnych do zlinczowania automobilisty i jego towarzysza.

Kto wie, czym zakończyłaby się wroga demonstracja tłumu, gdyby na pomoc nie pośpieszyło kilku przejeżdżających tramwajem policjantów, którzy rozpedzili demonstrantów, a resztując kilku najbardziej agresywnych.

Stan przejechanego nie jest ciężki.



# KRONIKA

## AKADEMICKA

**MARZEC**  
17  
Sroda

Dziś Józefy z Pr., Gertrudy  
Jutro Gabriela Arch.

Wschód słońca — g. 5 m. 32  
Zachód słońca — g. 5 m. 22

Spostrzeżenia Zakładu Meteorologicznego U.S.B.  
w Wilnie z dn. 16.III.1937 roku.

Ciepłota 757  
Temperatura średnia + 3  
Temperatura najwyższa + 6  
Temperatura najniższa + 2  
Opad —  
Wiatr południowy  
Tętno — wzrost  
Uwagi: chmurno

— **Przewodnia pogody wg. P.M.**  
do wczoraja dn. 17 bm.:  
Zachmurzenie zmienne (malejące) z zanikającymi opadami na wschodzie kraju.

Po nocnych przymrozkach, temperatura w ciągu dnia od 6 do 10 C.

## WILEŃSKA

### DYZURY APTEK.

Dziś w nocy dyżurują następujące apteki: 1) Sapożnikowa (Zawłana 41); 2) Rodowicza (Ostrobramska 4); 3) S-ów Augustowski (Mickiewicza 10); 4) Narbutta (Sw. Józefa 2); 5) Zasławskiego (Nowogrodzka 89).

Ponadto dyżurują stale następujące apteki: Paka (Antokolska 42); Szaniura (Legionów 10) i Zajczkowskiego (Witoldowa 22).

**KOMFORTOWO URZĄDZONY**  
**Hotel St. GEORGES**  
w WILNIE

Apartamenty, łazienki, telef. w pokojach  
Ceny bardzo przystępne.

### PRZYBYLI DO WILNA:

— Do hotelu „Georgesa”: Wolski Seweryn stud. z Warszawy, Höhn Jakób leśniczy ze Swarczewca, Israel Isaak z Ameryki, Dzierżewski Bohdan ze Słonia, Pomikowski Józef z Łodzi, Bajkowski Fortunat z Warszawy, Zajczkowska Maria, Chrzanowski Eustachy z Lidy, Rudkowski Stefan z Warszawy, Sobol Dawid z Grodna, Buczynski Zygmunt z Warszawy, Szajewski Jan z Warszawy, Zajczkowski Tadeusz z Krakowa, Goldberg Leopold z Warszawy, Skirmunt Stanisław z Szczytna, Jarocińska Aniela z Melocznia, Fichtner Włodzimierz z Poznania.

**HOTEL EUROPEJSKI**  
Pierwszorzędny. — Ceny przystępne.  
Telefony w pokojach. Wina osobowa

### KOŚCIELNA

— **Nabożeństwo wielkopostojne** w obrządku wschodnim odbędzie się w kościele po Augustiańskim przy ul. Sawicz, przy udziale chóru koncertowego w dniach następujących:

Wielki Czwartek o godz. 9 rano i 6-8 wieczorem; Wielki Piątek o godz. 5-7 wiecz.; Wielka Sobota o godz. 9 rano; Resurrekcyja o godz. 12 w nocy; Poniedziałek świąteczny msza św. o g. 10.30 rano.

### REKOLEKCE

Rekolekcje wielkopostojne odbędzie się w tymże kościele od niedzieli Kwiecnej do Wielkiego Czwartku włącznie. Codziennie o godz. 6 w Wielki Czwartek Komunia św. generalna w czasie Mszy św. o godz. 9 rano.

### MIEJSKA.

— **Kredyt na budowę chłodni w Wilnie.** W planie inwestycyjnym na rok bieżący władze państwowe przewidziały większy kredyt na budowę chłodni w Wilnie.

### PRASOWA

— **„Bielarska Krynica”** ukazała się po dłuższej przerwie. Jak wiadomo, pismo to w grudniu r. ub zostało zawieszona decyzją sądu Grodzkiego w Wilnie z dn. 27 lutego zawieszenie to zostało zdjęte.

Co się tyczy — omysłowego Szynka i jego poważnego satelity, zostało stwierdzone, że zbiegł z ukończoną do Litwy i przebywa obecnie po obrotach działania naszego wymiaru nie sprawiedliwie.

Braćmi Dreko, Antoni Teresko — są to nazwiska znanych od kilkunastu lat zawodowców złodziei, włamywaczy i przestępców. Teresko siedział już w św. Kijów. Gdy wrócił do Wilna, sam się zameldował w wydziale śledczym.

— **A krasie nie bediesz?** — zapytał Teresko jeden z wywiadowców.  
Człowiek o bladej twarzy, po chwilowym namyśle odrzekł:  
— **Obiecane na pewno nie mogę...**

Pod tym względem Teresko był niezwykły. Ostatnio zorganizował bandę i grasował po mieście dokonując szeregu kradzieży. Ub. noce włamał się do fabryki skrzyń Abrahamowa w Wilnie przy ul. Ponarskiej 5, skąd skradł 4 motory elektryczne, 5 pil tarczowych i inne drobiazgi. Policja bandę ujęła. Pa za Teresko i braćmi Dreko, zatrzymano również Różewskiego i Antoniego Kiriłowa. I te nazwiska od lat figurują w albumach po lejących.

Na odcinku walki z przestępczością wśród dzieci, sytuacja nie ulega zmianie. Zatrzymano wczoraj 10-letnią Janinę Małych (Stefanowska 42), która skradła 3 i pół metr. ma terlan wełnianego na szkole przybyłej do Wilna z Brzeźcia nad Bugiem Franciszki Awierimowej. Powodowała do Izby Zatorymnia.

Następnego dnia przy identycznych okolicznościach zaginal 12-letni Roman Poraszynski (Zakretowa 5).

— **Wacław Adamowicz (ul. Wileńskiego 8)**

— **Do Worochły.** Staraniem Ligi Popierania Turystyki odbywa się zjazd masowy do Worochły w czasie od dn. 31 marca br. pod hasłem „3 tygodnie w Czarnohorze”.

Przejazd do stacji Worochła 2 lub 3 klasą ze zniżką 33 proc., powrót bezpłatnie. Karły indywidualne wydaje Związek Propagandy Turystycznej w Nowogrodzku, Dworzec Kolejowy, telefon Nr. 81.

— **USIŁOWANIE KRADZIEZY W GIMNAZJUM PAŃSTWOWYM.** W nocy na 14 bm. nieznanymi sprawcami przy pomocy dorożniczych kluczy dostali się do budynku gimn. państw. w Nowogrodzku. W gabinecie dyrektora otworzyli szafę, w której znajdowała się kasetka i którą przy pomocy łomu czy też innego narzędzia rozbili. Ponieważ w kasetce pieniędzy nie było, sprawcy nie skradli. Dla upozorowania przedostania się z zewnątrz — w szafie otworzyli oni okno, które po zostawieniu otwartym, natomist otwarto przez siebie gabinet dyrektora i kancelarię po sładymy kluczami zamknęli.

— **Strajk krawców.** Wybuchł wczoraj strajk krawców, pracujących dla prywatnych zakładów krawieckich. Strajkujący żądają podwyżki zarobków w granicach od 15 do 20 procent motywując to wzrostem cen artykułów pierwszej potrzeby. Strajkuje około 100 osób.

— **Z obrad emerytów kolejowych.** W ub. tygodniu odbyły się obrady członków sekcji emerytów kolejowych w Baranowiczach. Na początku obrad p. Szmigielski złożył obszernie sprawozdanie ze zjazdu emerytów kolejowych w Warszawie. Dalej, członek Zarządu Okr. w Wilnie p. kom. Korol, omówił ustawy emerytalne od roku 1923 do chwili obecnej.

— **Komitet uczczenia setnej rocznicy śmierci Aleksandra Puszkina** zorganizował w Baranowiczach w Ognisku polskim akademie, na którą złożyły się: referaty o Puszkynie, o jego twórczości i śmierci, oraz deklamacje i śpiewy.

— **Wsi Nowosiółki gm. trockiej stanowią nową tekturownię**

Dnia 12 marca r. odbyło się posiedzenie Wojewódzkiej Rady Wodnej w Urzędzie Wojewódzkim pod przewodnictwem prof. USB. Zygmunt Jundziła. Na posiedzeniu rozpatrywano sprawę udzielenia zezwolenia na budowę zakładu przemysłowego o sile wodnej (tekturownia) na rzece Wać przy wsi Nowosiółki, gm. trockiej, pow. wileńsko-trockiego.

Inicjatywa budowy nowego zakładu wodnego o sile około 500 KM. po szczegółowej analizie momentów gospodarczych została potraktowana przez Radę Wodną przychylnie.

— **Występy J. Kulczyckiej.** Ostatnie przedstawienie propagandowe „Rose Marie”. Dziś o godz. 8,15 w grana będzie po raz ostatni amerykańska op. „Rose Marie” z J. Kulczycką. Ceny propagandowe.

— **Jutrzejsza premiera w „Lutni”.** Jutro odbędzie się dawno oczekiwana premiera operetki R. Stolz „Taniec miłości i szczęścia” z występem gościnnym Janiny Kulczyckiej. W innych rolach wystąpią: Wawrzyniec, Wyrwicz Wichrowski i Tatrzański. Baletmistrz Józef Ciesielski przygotowuje nieznaną w Wilnie balety z udziałem M. Martyny oraz własnym, na tle zespołu baletowego „Taniec miłości i szczęścia” odznacza się nieprzeciętnym humorem i melodiami. Operetka ta otrzymała całkowicie nową wystrój.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

— **Występy „NOWOŚCI”.** Dziś, w środę 17 marca cieszące się ogromnym powodzeniem widowisko „Roześmiane serca” w „Nowościach”.

# Tabela loterii

## 1-szy dzień ciągnięcia 2-iej klasy 38-iej Loterii Państw.

### I i II ciągnięcie Główne wygrane

10.000 zł. 8947 15195  
5.000 zł. 176003  
2.000 zł. 21433 92534 99207  
1.000 zł. 60325 90202 114961  
117869

Po zł. 500: 14860 72118 87161  
124051 125911 139140 194982  
Po zł. 400: 1402 1710 28120  
38072 47923 96112 165676  
Po 250 zł.: 14658 14664 18222  
23127 30215 87863 90346 92584  
100846 105137 107582 109825  
117475 160160 179175 192188  
394118

Po zł. 200: 6367 17055 25945  
28604 35135 39665 42711 43766  
60925 86684 97114 104318 117058  
118015 130978 139201 140135  
142875 148902 151842 162256  
163148 166472 169957 172550  
176884 177874 182267 187210

### Wygrane po 150 zł.

285 828 1893 3035 688 956 4049  
755 883 5016 242 342 736 6955 7184  
238 8046 74 81 10228 558 920 11868  
2273 13434 14714 37 87 15110 675  
785 16390 833 18609 20640 78 21150  
509 22167 23750 889 24126 25354  
436 711 26268 27362 891 29298 48 50  
579 731 80215 937 31021 32582 627  
33973 375 34719 804 35009 361 400  
868 3673 508 637 97394 38086 308  
39439 534 44 622 858  
40131 369 905 41118 487 871  
42042 204 542 785 44125 68 680 774  
45015 47 160 362 428 616 82 829  
932 46011 47243 478 48049 89 2096  
434 657 826 985 50503 51561 617  
53468 814 54229 534 55809 56542  
85 646 57076 88 319 581 667 790  
56490 662 912 59969 60595 61464  
661 62570 964 63301 491 888 64249  
418 520 886 65313 745 85 66236 934  
850 67004 97 497 891 69880 70140  
243 71291 791 846 72079 481 73443  
526 74081 675 76059 57 301 521 626  
77156 65 418 775 78158 290 79408  
80151 402 555 81216 301 82948  
84934 85391 789 858 86545 87433  
82 712 886 88454 561 89866 90628  
93120 929 94326 849 907 14 95555  
96061 98828 100293 102408 104565  
677 105056 297 305 643 918 97  
107465 579 661 108587 703 109125  
110068 585 111662 112674 113347  
114164 319 659 840 117371 94 434  
666 118182 84 566 628 925 119475  
577 821  
12039 121271 508 124557 959

### Wygrane po 50 zł.

234 1420 665 2470 569 795 957  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 219 873 15108 16093 400  
17061 333 83 466 69 18524 19040  
478 96 910  
20281 21027 136 571 972 22297 429  
3859 4223 330 673 839 962 5281 655  
944 46 6492 7293 8196 639 43  
708 90 9182 305 87 10115 639 11287  
12050 571 647 13046 130 517 790  
970 14010 21